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Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, восприятие художественной литературы
Цели: формировать у детей навыки безопасного поведения на улицах, дорогах, дворах домов; повышать интерес детей к изучению правил дорожного движения; воспитывать любовь к родному краю; способствовать усвоению детьми норм и правил поведения; формировать нетерпимость к антиобщественным поступкам; закрепить названия профессий людей, которые обеспечивают безопасность на дорогах; познакомить с работой светофора, объяснить какую важную роль он играет на проезжей части; развивать связную речь, формировать словарь по теме: дорога, транспорт, инспектор ГИБДД, светофор, пешеходный переход, жезл, проезжая честь; развивать коммуникативные навыки и умения; воспитывать уважение к труду инспектора ГИБДД

Предварительная работа
Экскурсия-переход дороги по пешеходному переходу, рассматривание дорожного знака «Пешеходный переход».
Обсуждение с детьми фотографий инспектора ГИБДД, светофора, пешеходного перехода.
Оборудование
Дорожный знак «Пешеходный переход; макеты светофора, пешеходного перехода «зебра». Велосипеды, самокаты, кольца (имитация руля). Жезл, фуражка, светоотражательный жилет (для инспектора ГИБДД)

 Содержание организованной деятельности детей
1.Организационный момент
        Раздается  стук в дверь. Воспитатель открывает дверь. Почтальон   приносит письмо.
Воспитатель: Ребята, почтальон принес нам письмо, Давайте посмотрим, что там написано.А здесь загадки! Давайте попробуем их отгадать.
Правила движения 
Знает без сомнения
Вмиг заводит  он мотор
На машине мчит …(шофер)

Перед домом на дороге
Ждет давно она подмоги
Не залил в бак бензина
Не поехала …(машина)

Для этого коня еда-
Бензин и масло и вода.
На лугу он не пасется
По дороге он несется   (автомобиль)

Дети отгадывают загадки 

Воспитатель: Какие вы молодцы! Все загадки отгадали. А где можно встретить машины?
Дети: На дороге!

2. Вводная часть 
Воспитатель: Правильно! Послушайте, пожалуйста стихотворение и скажите о чем оно.
В городе по улице
Не ходят просто так.
Когда не знаешь правил,
Легко попасть впросак.
Все время будь внимателен
И помни наперед
Свои имеют правила 
Шофер и пешеход

Дети: Стихотворение о правилах, о шоферах. О пешеходах.
Воспитатель: Молодцы! Вы правильно сказали! Для каждого участника дорожного движения существуют свои правила. А кто может быть на дороге?
Дети: Машины, автобусы, мотоциклы, транспорт, люди.
Воспитатель: Правильно! Молодцы!
 3.Физминутка
Подвижная игра «Шоферы на машинах»
Воспитатель: А давайте мы с вами поиграем. Вот дорога, вот вам рули- вы будете шоферы на машинах и будете ездить туда, кому куда нужно. Поехали! (Дети наталкиваются друг на друга, некоторые падают) Что случилось? Что происходит? Почему все машины толкаются? Ведь это самые настоящие аварии! Как же нам быть? Что же нужно знать чтобы правильно ездить по дорогам?
Дети: Надо знать правила движения
4. Основная часть.
Воспитатель: Что может случиться, если при движении по улице никто не будет соблюдать правила дорожного движения: дети будут играть на проезжей части, пешеходы будут переходить улицу, где захотят?
Дети: Дети могут попасть под колеса машины и погибнуть, а пешеходов тоже может сбить машина!
Воспитатель предлагает рассмотреть иллюстрации к методическому пособию «Правила – наши помощники». Затем вместе обсуждают увиденное.
Воспитатель: Вот что бывает с теми кто не соблюдает правил дорожного движения! А что делать людям которым необходимо перейти проезжую часть?
Дети: Надо переходить по «зебре»!
По специальному переходу!
Воспитатель: Правильно! А называется это специальное место – пешеходный переход и выглядит он так (показывает иллюстрации, фотографии пешеходного перехода, знак «Пешеходный переход»Ребята мы с вами сказали что на пешеходном переходе есть светофор. Вот послушайте!
У светофора окошечка три
При переходе на них посмотри.
Красный свет – идти опасно
Не рискуй собой напрасно
Если желтое окошко,
Не спеши, постой немножко!
Зеленый свет зажегся вдруг!
Теперь идти мы можем.
Ты, светофор, хороший друг
Шоферам и прохожим!
Показывает иллюстрацию с изображением инспектора ГИБДД
Это инспектор ГИБДД. Инспекторы помогают водителям и пешеходам, следят за порядком на дороге, А как их можно узнать?
Дети: У них особенная форма! У них есть палка как зебра!
Воспитатель: Правильно! Она называется «Жезл». Если вам нужна будет помощь, можно к инспектору обратиться с просьбой.
5. Физминутка.
Подвижная игра «Красный, желтый, зеленый»
Воспитатель: Ребята! Мы с вами сейчас поиграем! Когда я покажу красную карточку, вы замираете на месте. Когда я покажу желтую карточку -  вы присаживаетесь  на корточки. Когда я покажу зеленую карточку  - вы начинаете двигаться.
Игра проходит под музыкальное сопровождение.
6. Заключительная часть.
Воспитатель: Ну вот мы с вами и узнали, какие правила дорожного движения должны соблюдать водители и пешеходы, научились правильно переходить проезжую часть, закрепили знания о том, какие знаки указывают место пешеходного перехода, познакомились с работой светофора, узнали. Какую важную роль играет на проезжей части инспектор ГИБДД. Теперь давайте поиграем с вами в участников дорожного движения.
Организуется игра «Водители и пешеходы». Воспитатель изображает инспектора, а дети – водителей и пешеходов
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НОД
Люби себя

Вторая младшая группа











 
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская 
Цель: помочь детям осознать собственного «Я»; учить видеть свои личностные качества, индивидуальную неповторимость.; воспитывать чувство собственного достоинства и ответственность за свои дела и поступки.
Материал:  карта звёздного неба. Маска солнца. Маленькие зеркала для каждого ребёнка.

Содержание организованной деятельности детей
1.Организационный момент

Воспитатель: Дети, я знаю, что вы любите сказки, ти сегодня я расскажу вам одну сказочную историю.(Снимите ткань с картины звёздного неба). Скажите, что вы видите здесь?

Ответы детей: (Звёзды, небо).
Воспитатель:  Правильно это звёзды. Однажды они собрались все вместе. Почему? Они узнали, что на Земле люди не всегда относятся бережно друг к другу, к самим себе, а поэтому часто болеют, грустят и плачут. И решили звёзды помочь людям, послать на Землю Солнце, чтобы оно научило людей любить себя и других. Дети, давайте позовём Солнце.

Воспитатель и дети:  Солнышко, отзовись! Красное, появись! Воспитатель надевает маску солнца.
2.Основная часть
Солнце: Здравствуйте, дети. Я догадываюсь, зачем вы меня позвали.
Вы хотите, что бы я вам рассказала,  как заботится о себе, научила вас простым житейским истинам. Но прежде я хочу убедиться,  насколько вы добры и ласковы. Давайте поиграем! Будем передавать друг другу мяч, и называть ласковое слово.

3.Психологическая игра «Ласковушка».

Солнце:   Вот я и познакомилась с вами поближе, убедилось в вашей доброте и искренность. А теперь хотите, я вам покажу самое ценное и неповторимое, что есть на свете? Вот вам волшебные зеркала. (Раздаёт детям зеркала). Посмотрите в них, и вы увидите… Кого вы там увидели? Правильно, каждый в своём зеркале увидел себя. Улыбнитесь себе!

 4.Беседа по вопросам.
1. Обратите внимание на свои глазки. Какие они у вас? (Серые, карие, весёлые, грустные…)
1. А что ещё вы увидели на своём лице? 
1.  У каждого из вас свой цвет волос, индивидуальная прическа. Какого цвета у вас волосы? (светлые, темные..) .Какая причёска? (стрижка, косички…)

Солнце:   Дети, вы увидели, что все вы разные, неповторимые и очень хорошие. Береги себя и свою жизнь, потому что самое дорогое на свете - ты сам. А, чтобы вы не забыли об этом, давайте выучим «волшебные слова», которые вы будите говорить перед зеркальцем.
Дети смотрят в зеркальце и повторяют за воспитателем:
Свет мой, зеркальце, скажи,
Да всю правду доложи.
Кто на свете всех дорожи,
Всех милее и пригоже?
Вижу в зеркальце ответ:
«Пред тобою меркнет свет!
Каждый встречный и прохожий-
Для себя он всех дороже».
Любим мы и пап, и мам,
Но дороже всех я сам!

Солнце:  Вот вы и узнали, что каждый из вас по-особому интересен, красив, неповторим. Собой нужно дорожить, беречь свою жизнь и здоровье. Помните6 каждый за себя в ответе, за свои слова, дела и поступки. Вы, хотя и маленькие, но тоже несёте ответственность за всё, что вы делаете. Старайтесь хорошо вести себя, быть самостоятельным, не бойтесь трудностей.  В любом деле нужно надеяться в любом случае только на себя и помнить истину: помоги себе сам! Давайте вместе дружно повторим правила, которые вы сегодня узнали.
Дети повторяют за солнцем:
1. Каждый за себя в ответе.
1. Помоги себе сам!
Солнце:  Молодцы, дети1 Я рада было погостить у вас. А сейчас я спешу отдохнуть, укрывшись за своими подружками звёздами. До свидания, мальчики и девочки, самые красивые и неповторимые. (Снимет маску).
5.Заключительная часть
Воспитатель: Интересную историю поведало нам сегодня Солнышко. Оно научило нас ласково общаться друг с другом, уважать себя и других людей. Вы узнали, что любить себя не просто: нужно быть ответственным, самостоятельным, ценить свою жизнь. Солнышко ещё не раз заглянет к нам в гости и принесёт нам интересные истории.


	
