Отчет по акции «Светлячок»
С 10 по 18 декабря в МБДОУ детский сад «Теремок» села Кочетовка была организована акция «Светлячок»  направленная на  профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде использования светоотражающих элементов детьми дошкольного возраста.                                         В рамках акции «Светлячок»  в разновозрастной группе дошкольного возраста  (20 воспитанников)  была организована беседа с воспитанниками на тему: «Знакомство с фликером»,  с целью: познакомить детей со светоотражающими элементами. В ходе беседы воспитанники   узнали, что такое светоотражающие элементы (фликеры), для чего они нужны, какой формы и размера они бывают.
Затем ребята закрепили свои знания о светоотражающих элементах в ходе НОД «Светоотражающий значок-фликер». На занятии дети наклеивали светоотражающие полоски на фигуру человека. 
 Для родителей воспитанников разновозрастной группы дошкольного возраста была представлена консультация «Безопасность детей на дороге, и что такое «фликеры», «Памятка для родителей детей дошкольного возраста» с целью: ознакомление родителей с видами светоотражающих элементов; с необходимостью использования фликеров детьми дошкольного возраста.
В разновозрастной группе младшего возраста (13 воспитанников) были организованы следующие мероприятия с детьми и родителями:
- Была проведена беседа с детьми на тему: «Знакомство со светоотражающими элементами»;
- Рекомендации родителям о приобретении светоотражающих элементов одежды для детей;
- Консультация для родителей: «Светоотражающие элементы»;
- Памятка для родителей: «Для чего нужны световозвращающие элементы?».
Всего в Акции участвовало 33 воспитанника (2 группы).
Акция была проведена на улице и в помещении (НОД).
При проведении Акции были использованы следующие наглядные материалы:
· плакаты;
· картинки: «Где и как носят светоотражающие элементы» и др.;
· фликеры разных видов (браслеты, термонаклейки, подвески).
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